

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Емелиной Анны Сергеевны на тему: «Клинико-иммунологическое обоснование применения аутоплазмы в комплексном лечении воспалительных заболеваний пародонта у пациентов с несъемными ортопедическими конструкциями», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14-

Диссертационная работа Емелиной А.С. посвящена одной из важных проблем современной медицины - лечению воспалительных заболеваний пародонта у пациентов с несъемными ортопедическими конструкциями. Актуальность изучения проблемы обусловлена ее высокой медико-социальной значимостью.

Новизна исследования обусловлена тем, что у пациентов с несъемными ортопедическими конструкциями в полости рта изменяется структура воспалительных заболеваний пародонта в сторону увеличения тяжести и распространенности процесса за счет нарушения функционирования факторов врожденной противоинфекционной защиты в отличие от пациентов, не имеющих несъемные ортопедические конструкции в полости рта. После включения инъекционной формы аутоплазмы в комплексное лечение заболеваний пародонта у пациентов с несъемными ортопедическими конструкциями происходит нормализация количественного и качественного состава микрофлоры, уровня лейкоцитов, уровня провоспалительных цитокинов и sIgA в ротовой жидкости.

В диссертационной доказана клиническая, иммунологическая, микробиологическая, фармако-экономическая эффективность применения аутоплазмы для лечения заболеваний пародонта у пациентов с несъемными ортопедическими конструкциями. Цель и задачи исследования сформулированы корректно. Положения, выносимые на защиту, отражают суть проведенных исследований и возражений не вызывают.

В работе использованы современные и адекватные методы исследования. Достоверность основных результатов и выводов диссертации базируется на правильном выборе дизайна исследования, репрезентативной выборке, результатах статистической обработки данных. Выводы полностью соответствуют и подтверждают выносимые на положения на защиту, сформулированы корректно и грамотно.

Заключение. Детальный анализ материала автореферата позволяет считать, что диссертационная работа Емелиной Анны Сергеевны «Клинико-иммунологическое обоснование применения аутоплазмы в комплексном лечении воспалительных заболеваний пародонта у пациентов с несъемными ортопедическими конструкциями», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - Стоматология, является самостоятельной научно-квалификационной работой, имеющей важное значение для практической стоматологии. По своей актуальности, научной новизне, объему исследования, значимого для ортопедической стоматологии и практической медицины работа соответствует требованиям представленным п.9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 в редакции Постановления Правительства РФ №335 от 21 апреля 2016 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Доктор медицинских наук, профессор
кафедры факультетской стоматологии



Эдвард Саркисович Каливрадзиян

Почтовый адрес: 394036; г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 10

Телефон: (473) 253-05-29

E-mail: os-vgma@mail.ru

Сайт: <http://vrngmu.ru>

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко»

Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Должность: профессор кафедры факультетской стоматологии